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Nr 421.
Av herr Lithander, om viss ersättning till förra cigarrfabrikanten Flora 

Swensson.

Genom interpellation den 15 mars 1935 enligt andra kammarens protokoll 
nr 19 sid. 2 fäste jag finansminister Wigforss’ uppmärksamhet på att de fram
ställningar, som gjorts av f. d. cigarrfabrikanten Flora Swensson, Ulvsnnda, 
icke lett till något resultat, trots upprepade framställningar under de gångna 
årens lopp. Vid besvarandet av interpellationen såg statsrådet och chefen för 
finansdepartementet icke någon möjlighet att kunna bevilja framställningarna, 
som blivit gjorda i ärendet. Jag ber fa hänvisa till saväl ovannämnda interpel
lation som debatten i andra kammaren vid interpellationens besvarande den 
6 juni 1935.

Med anledning av att denna näringsidkare ånyo vänt sig till mig med begä
ran att jag skulle underställa riksdagen frågan, har jag, i betraktande av de för
luster, som denna näringsidkare fått vidkännas på grund av tobaksmonopolets 
införande, ansett mig böra giva riksdagen tillfälle att fatta ståndpunkt till frågan. 
Den sökande förklarar sig aldrig hava godkänt den på sin tid tillerkända er
sättningen såsom fullgod, när hon berövades den fabrikation av tobaksvaror, 
på vilken hon livnärde sig. Det var nämligen en väsentlig skillnad på att försälja 
av eget fabrikat tillverkade varor och att i fortsättningen kunna erhålla någon 
existens utav den ringa förtjänst, som tobaksmonopolet medgav, på vilket 
kostnader för lokal och arbete skulle avgå. Den sökande hade redan vid mono
polets tillkomst sökt ersättning hos centralkommissionen och hos dåvarande fi- 
nansminster utan att kunna komma till något resultat, ehuruväl dåvarande 
finansminstern beaktat det nödläge, i vilket hon hade kommit. Vid förnyat be
sök hos nuvarande finansminister Wigforss erhöll hon det svaret, att några me
del icke stöde till finansmininsterns förfogande för ändamålet, utan hänvisade 
han den sökande till riksdagen.

Då, som ovan nämnts, en interpellation icke lett till önskat resultat, har jag 
därför genom en direkt hänvändelse till riksdagen velat försöka att få bifall 
till framställningen. Utöver de uppgifter, som framgå av den tidigare riksdags
behandlingen, torde till vederbörande utskott böra inlämnas ytterligare kom
pletterande uppgifter från den sökande.

Under hänvisning till ovanstående får jag hemställa,

att riksdagen ville besluta till f. d. cigarrfabrikanten Flora 
Swensson, Ulvsunda, lämna den ersättning för förlorad näring, 
som utskottet efter prövning av frågan finner vara skälig.

Stockholm den 23 januari 1936.
Edvard Lithander.
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